



Osvědčené akce pro rodiče i prarodiče

V září se vždy zamýšlím nad tím, jaké akce si naplánujeme na školní rok, které se osvědčily, a my si je tudíž zopakujeme, ale uvažuji též o tom, co vyzkoušet nového...

V příspěvku představím několik vydařených akcí, které mají u rodičů i prarodičů dětí velkou odezvu. Jedná se o kavárnu pro prarodiče, šití skřítků pro děti a pololetní prázdniny školáků ve školce.

MGR. MAGDALÉNA KAPUCIÁNOVÁ

I Kavárna pro prarodiče

Jde patrně o nejkrásnější akci v roce. V kavárně pro prarodiče mohou děti posloužit svým babičkám a dědečkům. Sice jsou ještě ve věku, kdy se babičky a dědečkové starají spíše o ně, ale kavárna pro prarodiče představuje začátek toho, kdy se role obracejí a děti mohou zažít, jak je krásné, dokážou-li se postarat zase ony.

V jarních dnech, kdy se dá sedět na zahradě, ale ještě není takové horko, míváme jedno odpoledne ve školce pro prarodiče dětí, tedy již zmíněnou kavárnu. První (loňské) provedení slavilo veliký úspěch, proto jsme se akci rozhodli zopakovat i v roce letošním. Děti měly z nápadu upřímnou radost a pustily se do příprav. Anička namalovala krásný obrázek s babičkou popíjející kávu u stolu a dovolila nám z něj vytvořit pozvánku na nástěnku. Společně jsme přemýšleli, co budeme pro zahradní kavárnu potřebovat. Museli jsme připravit židle, stoly, věšák, výdejní stůl, a hlavně přichystat pohoštění a postarat se o zábavu. Děti s nadšením vymýšlely, co se bude podávat, a v týdnu před samotnou akcí vytvářely jídelní lístky.

Neya s velikou trpělivostí kreslila a vybarvovala všechny dobroty – džus, kávu, čaj, jahody... Procvičila si při tom dokonale grafomotoriku: Tečkovala do makového koláče, vytvářela spirály na jablkový závin, malá i větší kolečka

kreslila do sklenice limonády... Sofinka měla překrásný jídelní lístek a velice jí záleželo na tom, aby jej dostala právě její babička. Jakub tvořil svůj lístek nesmírně pečlivě a trpělivě. Pokračoval v práci dokonce i tehdy, kdy už si jeho kamarádi hráli na zemi s vláčkodráhou. Naše obava, zda budeme mít dostatečný počet jídelních lístků, se záhy rozplynula, neboť děti jich namalovaly spoustu. Po odpoledním odpočinku vytvářely pro své babičky a dědečky různobarevné kytičky – měly být pěkným dárkem do kavárny ke kávě a čaji. Paní učitelka Pěťa měla připraveno velké množství barevných papírů a skoro všechny byly proměněny v barevné květy. Děti pilně pracovaly a vytvořily nádherné barevné kytičky.

Děti z Lesníčku upekly kokosové sušenky a uvařily nealkoholický punč. Během pondělního dopoledne s Janou pak děti přichystaly štrúdl z jablek. Koupené listové těsto rozválely válečkem na velkou placku. Potom nakrájely jablka na malé kousky a opatrně je kladly na těsto – pak už jen přidat oříšky, skořici, celé zabalit do úhledné šišky a těsto svrchu propíchnout vidličkou, aby měl při pečení přebytečný vzduch kam odejít a šiška nepopraskala. Štrúdl se napeklo několik, děvčata a kluci, malí i velcí spolupracovali, domlouvali se a pomáhali si. Hotové výtvořky upekla paní kuchařka dozlatova, pak je děti potřely máslem a po vychladnutí po-

cukrovaly. Letošní kavárna pro prarodiče se odehrávala jedno úterní květnové odpoledne. Počasí nám přálo, bylo mírně zataženo, ale teplo. Děti se již nemohly dočkat. S Martou připravily stoly pod slunečníky. Potom je nazdobily ubrusy a vázičkami s květinami, které po odpolednách vytvářely, s Pěťou nanosily dobroty do stánku s občerstvením. Všichni jsme byli napjatí, zda babičky a dědečkové přijdou a budou-li spokojeni.



Dobře to dopadlo – přišli v hojném počtu. Ještě jsme museli narychlo hledat a doplňovat ke stolům další židle. Sašenka přivedla dvě babičky, o které se pozorně starala. Eliška přišla s babičkou, s níž se celoročně pravidelně setkáváme. Přišli i další prarodiče. Děti roznesly jídelní lístky a hostina začala. O kávu a dobroty byl nečekaný zájem. Malá vnučátka s nadšením obsluhovala prarodiče. Vznikla krásná atmosféra plná lásky, pohody a porozumění. Ke kavárně připojily děti doprovodný program v podobě malování portrétů, které vedl Dan, vázání květin s Lucií a samozřejmě nemohla chybět ani hudba. O hudební doprovod se postarali chlapci a dívky z flétničkového kroužku s Magdou. Děti hrály na zobcové flétny a na pentatonické flétny se přidaly i děti, které do kroužku ještě nechodí. Někteří jen poslouchali nebo tancovali dokoła. Vojtova babička přijela z Hradce Králové, Silvinčina až z Nového Jičína. Posezení probíhalo v klidu a pohodě, prarodiče se setkali a pěkně si spolu popovídali. Děti byly naplněny štěstím a radostí. Všichni jsme odcházeli spokojeni, plni klidu a míru. Příští rok se již těšíme na další kavárnu pro prarodiče.

I Vyrábění skřítků

Malé děti milují svět fantazie, do něhož bezesporu patří i skřítkci. Proto se maminky našich dětí několikrát sešly, aby pro děti do školky skřítky ušily. Poprvé to bylo v adventním čase: Pozvali jsme jednu maminku, která doma skřítky šije pro své děti a má z nás největší zkušenosti. Připravili jsme filc různých barev a papírové šablony kabátků pro ty nejmenší skřítky, jehly s velkými uchy, barevné bavlnky a barevnou nespředenou vlnu. Maminky s sebou přinesly dobroty k čaji. Příjemný večer mohl začít. Nejprve šikovné maminky opravily roztrhané hračky, hlavně panenky. Poté se pustily do tvořivé dílny šití skřítků. Vybraly velmi zajímavé barevné kombinace. Za poklidného večera, kdy si maminky mezi sebou příjemně povídaly, vznikali krásní skřítkci, kluci i holčičky s copánky. Malá umělecká dílka. Skřítkci byli opravdu krásní a vůbec nevadilo, že někteří byli tak malí jako malíček u ruky. Večer se nachýlil ke konci a spokojené maminky odcházely domů.

Jednoho dne pak děti dostaly od skřítky dopis s výzvou, aby se jej vydaly najít do třešňového sadu. To se jim také podařilo. Ten největší z vyrobených seděl na stromě. Skřítky si odnesly do školky a od té doby byl hlavní postavou ranních kroužků.

Nastal podzimní večer a maminky se sešly ve třídě Včelek, aby pomohly na svět skřítkovské holčičce. Barunčina maminka přinesla dobroty k teplému čaji. Nebylo lehké ušít holčičku, protože jsme neměli přesnou představu ani žádný pevný návod. Z veliké hromady pěkných a barevných látek vybraly maminky ty, které byly z přírodního materiálu a doplňovaly se barevnými tóny. Eliščina maminka měla odvahu pustit se do hlavičky. Ze speciální látky tělové barvy ušila hlavičku, kterou vycpala nebarvenou nespředenou vlnou. Podařilo se nám vzpomenout si na správný postup vázání hlavičky, a proto se mamince pěkně povedla i s nosíkem. Barevnými bavlnkami jí vyšila oči a pusku. Kubova maminka se pustila do šití těla a nožiček. Naučili jsme se, zopakovali a procvičili si ruční šití, zadní steh i steh okrasný. Mamin-

ky šily pečlivě a trpělivě. Tělo i nožičky opět vycpaly vlnou. Hotová holčička měla krásné a bohaté vlásky z přírodní vlny, zapletené do bohatých copánků svázaných barevnou mašlí, pestrou sukni a na nohou pěkné botičky. Všichni jsme se shodli, že je podobná Aničce, holčičce ze Včelek, která má skřítky hodně ráda a staví jim v přírodě domečky.

Příjemný večer byl u konce a dílo se podařilo. Po pilné a poměrně náročné činnosti byla skřítkovská holčička na světě. Maminky se radovaly, že se jim společnými silami povedla holčička velikosti větší panenky tak pěkně ušít. Spokojeně se rozešly do svých domovů. Děti pak skřítkovskou holčičku našly na jedné vzrostlé třešni a odnesly si ji do školky, tedy do jejího nového domova. Měly velikou radost.

I Školáci ve školce o pololetních prázdninách

Je to naše již tradiční akce, v rámci níž každoročně, po kladné odezvě z minulých let, zveme školáky, aby strávili dopoledne ve školce, zavzpomínali, s čím si hráli, a popovídali si s kamarády.

A co děláme? Děti se přivítají se zaměstnanci školky. Jsou překvapené, že je to ve školce pořád takové, jak to znaly ony. A vzpomínají na to, kde si s čím hrály. Stavějí ohromné stavby ze stavebnice KAPLA, přestavují domeček nebo organizují kuchyňku pro děti. Někteří zase stavějí velevlákodráhu. Potom se zapojí do ranního kruhu a vyprávějí, co se v jejich životě změnilo. Po svačině je čas jít ven. Školáci pomáhají s oblékáním menším. Venku pak dostanou šanci vymyslet dětem nějaké hry, čehož se vždy s nadšením zhostí. Před obědem se ještě skupina školáků oddělí a projde celý areál Toulcova dvora, aby zjistila, co je u nás nového. U oběda děti vzpomínají na zlaté časy s obědy naší báječné kuchařky Marušky. Vždy se na tento den moc těšíme. Rodiče za den zaplatí 200 Kč, aby se pokryly náklady spojené s další osobou ve školce a se stravým. ■

Autorka je ředitelkou MŠ Semínko v Toulcově dvoře

